

# 凝聚奋进力量 点亮学子未来

## 北京市京源学校校长 白宏宽

在过去的一个学年里,全校师生爱岗敬业,努力学习,奋发向上,创造了优异成绩。中、高考各项指标高居全区榜首,北大、清华、人大、北师大等一大批著名高校京源学子都榜上有名。119名毕业生全部考上了自己心仪的大学。比升学率更可喜的是同学们的精神成长和对真理的追求,高晟彬同学高考一结束马上联系单位去打工,他说:“考试这段时间花了家里太多的钱,我妈妈不容易,我要想办法减轻她的负担”。他自觉阅读了《共产党员宣言》和《资本论》等马克思主义的经典著作,他说上大学后要争取加入中国共产党!曹兆和同学考入中央美术学院,假期中他单车骑行去西藏来锻炼自己的意志品质。陈敬梓同学以自己的研究性学习成果以及在模拟联合国等活动中的表现获得全国“最美中学生”称号并获得北京市青少年创新“市长奖”。毛安琪同学在迎接高考最紧张的日子里,依然坚持参加石景山区中学生模联活动,她说作为模联骨干我有责任带好下一批新成员。她考入中国人民大学。王冉同学高一入学时在年级排名第八十七名,高中三年她扎实学习,积极上进,最终以文科第一名考入北京大学国际政治专业。白静轩同学三年前以年级第一名考入高中,三年中她始终是同学心目中的“学霸”,她稳重而又热情,刻苦学习又热心公益,积极参加各种社会和公益活动,最后她又以全年级理科第一的成绩被北京大学医学部录取。

“不积跬步无以至千里”,京源学校在高考中的优异表现得益于学校长期坚持把立德树人作为教育的根本目标,始终坚持“德智体美”全面育人,努力培养学生的创

新精神、创新思维和创新能力,积极开展丰富多彩的社会实践活动,指导学生读万卷书,领着学生行万里路。学校积极开发和引入社会教育资源为学生创造更加广阔的学习空间和更加深入的学习领域,中国国际广播电台、新华社、武警石景山支队等众多单位,积极参与学校教育工作,为师生学习和成长提供各种条件,借此机会我代表京源师生向各单位表示衷心感谢。

新的学年已经开始。在新学年里我希望老师们牢记习总书记嘱托,以身作则,行为师范,担负起学生健康成长引路人的光荣使命和历史责任,希望同学们主动学习,刻苦锻炼,踊跃参加各项活动,养成良好习惯,发展兴趣爱好,团结互助,文明礼貌,尊敬师长,遵守维护公共秩序,做社会主义精神文明的模范。

这个学年是我国基础教育和招生考试制度进入深水区实施重大改革的一年,今年入学的高一同学步入新高考模式,2018年毕业的初三同学也将迎来首次新中考,这些都带来学习方式、课程形式和教学组织方式的许多变化,我们要以改革的精神和积极的心态勇敢面对,主动适应。中高考改革的一个重要目标就是让同学真正成为自我成长和学习的主人,新的学习和考试方式将赋予同学们更多的学习自主权和选择权,更加尊重个人的兴趣爱好和发展潜能。同时也要求同学们有更强的学习自觉性和主动性。

同学们,老师们,党的十九大即将召开,本学年将是学习贯彻十九大精神之年。让我们以良好的精神面貌以及安全稳定和谐的良好环境迎接十九大的胜利召开。

## 北大附小石景山学校校长 张志宏

孩子们,你们告别了愉快的暑假生活,又回到了这个干净、整洁、充满温馨与温暖的校园。在这里,首先让我们对新入学的178名一年级小同学表示热烈的欢迎,希望你们能够在大家哥哥姐姐们的关心与爱护下快乐成长!同时也希望我们其他年级的同学们能够在全校老师的带领下,学知识、懂礼仪;真正成为快乐、进取、儒雅、大气的北大少年。

在刚刚结束的庆祝中国人民解放军建军90周年活动中,气势磅礴的盛大阅兵再一次向全世界展示了我们国家的强大,这是一次面向未来的强军宣示。而我们小学

生,更应该时时刻刻心怀爱国之心,强国之梦。

同时,在刚刚过去的一年里,我们全校师生齐心协力、努力拼搏,在很多领域都取得了可喜的成绩,我们被评为北京市科技示范校、北京市艺术示范校、北京市足球特色校、家门口的好学校等等,一个个殊荣使学校朝着优质、全面可持续发展的方向稳步发展。而面对新学年新任务、新阶梯,我们还需更加努力。

最后,我代表所有领导来宾和全校教职员祝同学们新学期学业进步,快乐健康成长。也提前祝我们最亲爱的老师们教师节快乐!

九月,我们迎来了新的学年。这个学年是我国基础教育和招生考试制度进入深水区实施重大改革的一年。在开学之际,校长作为学校教育改革的引导者和学校管理的责任人,在开学典礼上进行演讲,展示学校的办学理念和个人魅力,阐述治校和治学的理念,明确新学年的奋斗目标,激发同学们在新的起点振奋精神、锐意进取。浓重的开学气氛,为新学期创造了一个良好的开端。

## 北方工业大学附属学校校长 王英

金秋九月,告别了轻松愉快的暑假生活,带着对新学期的无限向往,我们又回到了亲切熟悉的校园。刚刚过去的一个学年是拼搏奋进的,更是硕果累累的。在全体师生的努力下,我们北方工业大学附属学校取得了一系列令人瞩目的成绩。无论是2017年中考、石景山区教育教学大赛,还是市区艺术节、运动会,都有我校师生的精彩表现。正心诚意、致知力行,在“优势成长教育”办学理念的引领下,我们的学校,正实现着从融合到优质的大踏步发展。丰富的课程,多彩的活动,学校为每一位师生搭建了发现优势、发展优势、发挥优势的 platform。在北方工业大学附属学校,每一个孩子都能够放飞梦想,做自己,赢未来!

同学们,校长相信,你们每一个人都

有多彩的梦想,学校、老师愿意尽一切努力呵护你们心中美好的梦。梦想的实现有很多条件,其中最基本的一个,我想应该是安全。生命只有在安全中才能永葆活力,梦想只有在安全中才有可能实现。安全,不仅仅指人身安全,还包括思想安全、行为安全。时刻保持警惕,珍爱生命,抵制诱惑,健康成长,这是每一位家长、每一位老师对你最基本的要求和最深切的期盼。同学们,为了个人的成长,为了家庭的幸福,为了这荣辱相伴的集体,让我们共同筑起思想、行为和生命的安全长城,健康成长,一生平安!

老师们、同学们,新的学期,新的起点;放飞梦想,安全护航!让我们勤奋学习,积极工作,锐意进取,追求卓越,一起为北方工业大学附属学校辉煌的明天而奋斗!

## 石景山区外语实验小学校长 刘世彬

今天,我们一起拉开新学期的帷幕,每位师生又站在了新的起跑线上!老师们,同学们,你将怎样谱写新学期的乐章呢?通向胜利与成功的秘密是什么呢?怎样成为自己人生中的千里马呢?其实答案就是我们开学典礼的主题“以拼搏为美,向行动致敬”。拼搏美,美在课堂上你那专心致志、认真思考的眼神,美在操场上你那挑战自我、永不言败的身影,美在师生间彼此信任、团结奋进的精神。难忘上个学期,学校足球联赛中,我们有多少同学掉下惋惜的泪水;在专项竞赛中,我们有不少同学曾流露出遗憾的目光;我们的老师也常常会遇到棘手、或麻烦的问题。但,外语实验小

学的师生们从未停止过对梦想的追逐,从未停止过扎实的行动。没有退缩、抱怨、推诿、偷懒,而是付出了更多的努力。因此在过去的一个学年中,我们的同学全面发展、学业优异;我们的老师爱岗敬业,勇夺全区教学大赛团体第一名;我们的学校稳步发展,被评为北京市校园文化影响力学校。向行动致敬,面对挑战,我们会说:“让我们努力试一试”!

老师们,同学们,让我们把“以拼搏为美,向行动致敬!”铭刻于校园,内化于心,付诸于行动,相信我们每一个人都会为自己人生中的千里马!最后祝千里马们新学期健康、进步、幸福、快乐!

## 石景山区第二幼儿园园长 张洪霞

今天,我们在这里,参加庄严的升国旗仪式和开学典礼,预示着将一起走出一段崭新的、令人难忘的历程。戏剧教育是二幼的特色,我们逐步形成“尚美崇德,戏剧育人”的办园理念,进一步确立了“依托戏剧特色课程,为每个孩子打造属于自己的舞台,为每位教师创设自我成长的平台,为每个家长构建和谐共育的家园”的办园目标;形成了“仁爱、协作、乐群、创新”的育人目标。

在大班毕业典礼上,我曾经带去了三个梦想。今天,我也送给大家三个希望。

第一个希望是“成长”。幼儿园是一个大舞台,精彩纷呈的戏剧主题活动、快乐有趣的区域游戏、健康向上的户外活动、充实多样的一日生活,会让你们感受戏剧文化

的魅力。孩子们,在二幼,你们会和老师一样,依托戏剧特色,成长为自信、勇敢、全面发展的人。就在今天早上,我参加了古城教育集团的颁牌仪式,二幼已经正式成为古城教育集团的一员,今后将有更大的发展平台,让我们起步和发展!

第二个希望是“感恩”。在幼儿园,班级老师创造了精彩的一日生活,后勤老师维护了和谐的园所环境,伙房老师们提供了美味的饭菜。孩子们,希望你们学会礼貌地向老师们问好,做一个心怀感恩的人。

第三个希望是“三节三爱”。爱学习,爱劳动,爱祖国。节水,节电,节约粮食。让我们的老师和孩子们从现在开始,从每天做起,养成节约一滴水、一度电、一张纸、一粒米的良好习惯。

